
Referat af generalforsamling i Dansk Skak Unions 9. hovedkreds onsdag d. 20. 

marts 2024 på Sevel Kro, Søgårdvej 2, 7830 Vinderup.  

 
Følgende klubber var repræsenteret med formand/repræsentant og stemmetal anført i parentes:  

 

Herning Skakklub/Jens Lund Jensen og Jens Brun Pedersen(46), Holstebro Skakklub/Henrik 

Sejersen(44), Kjellerup Skakklub/Søren Ladegaard(29), Morsø Skakklub/Jørgen Friestrup 

Madsen(13), Ringkøbing Skakklub/Preben Albertsen(13), Skive Skakklub/Lars Agger(62), THY 

Skakklub/Jens Grud Sørensen og Torben Laursen(21), Viborg Skakklub/Claus Rossen(51) og 

Vorgod Skakklub/Karl Martin Jensen og Johannes Skov Olesen(11) 

 

I alt 9 af hovedkredsens 12 klubber og 290 af hovedkredsens 325 medlemmer repræsenteret 

(89,2%) 

 

Desuden deltog bestyrelsesmedlemmerne: Morten Fabrin, formand, Claus Rossen, næstformand, 

Aksel Hansen, kasserer, Steen Juul Mortensen, sekretær og holdturneringsleder og kartoteksfører 

Leif Hamborg. 

  

Dagsorden: 

 

1) Valg af dirigent. 

2) Formandens beretning. 

3) Kassereren fremlægger det reviderede regnskab til godkendelse (Vedlagt). 

4) Indkomne forslag (Der er ikke indkommet forslag). 

5) Fremlæggelse af budget og fastsættelse af kontingent. 

6) Valg:  

a) Kasserer Aksel Hansen er på valg. 

b) Bestyrelsesmedlemmerne Steen Juul Mortensen og Claus Rossen er på valg.       

c) Revisor Lars Agger er på valg. 

c) Bestyrelsessuppleanterne Preben Albertsen og Niels Kristian Almtoft er på valg. 

d) Revisorsuppleant Søren Ejdum er på valg.   

7) Eventuelt. 

 



Formand Morten Fabrin bød velkommen, og forsamlingen mindedes i stilhed Erik Munk, Kjellerup 

og Bent Kjeldahl Frederiksen, Viborg, der begge var afgået ved døden siden den sidste 

generalforsamling den 29. marts 2023. 

Ad. 1. Morten Fabrin foreslog på bestyrelsens vegne Jens Grud Sørensen, THY, der blev valgt med 

akklamation. 

Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var rettidigt indvarslet og dermed 

beslutningsdygtig. 

Ad. 2. Morten Fabrin aflagde følgende beretning: 

Vi har for andet år i træk heldigvis kunnet spille skak uden forstyrrelse af corona eller lignende. Jeg 

vil starte med at nævne nogle aktiviteter og resultater med særlig betydning for vores hovedkreds.  

I påsken 2023 havde vi hele tre unge spillere fra hovedkredsen med i Kandidatklassen ved DM i 

Svendborg i påsken, og de gjorde det flot blandt de i alt 26 deltagere. Emil Zander, Kjellerup på 

dengang 13 år blev nr. 8 med 4 ½ points og Thomas Thybo, Skive fulgte lige efter som nr. 9 med 4 

points.   De høstede ratingfremgange med henholdsvis 76 og 29 points. Phillip Nielsen, Skive 

nøjedes med sin forventede score på 2½ points. 

Ved vores årlige pokalstævne den 16. april i Herning vandt Viborg Eliterækken med 10 ½ points 

over Holstebro med 5 ½. I Bredderækken med 5 hold sejrede Skive 1 med 10 points foran Kjellerup 

med 9½, Herning 2 med 9, Herning 1 med 8 og Viborg 2 med 3½ points. Basisrækken med 2 hold 

vandtes af Herning 3 med 9 points over Viborg 3 med 7 points. I alt 9 hold deltog i stævnet. Vi ser 

meget gerne flere med, når der søndag den 21. april igen holdes pokalstævne i Herning. 

Ved Sonflow Cup i Kolding i april 2023 blev Peter Graves, Viborg delt nr. 2 i en stærk Mester 3 og 

nærmer sig de 2200 i rating. Emil Zander blev nr. 2 i Mester 4 og Claus Rossen, Viborg vandt 

Mester 5. Jakob Glibstrup, ex-Skive, nu enkeltmedlem i hovedstaden vandt Mester 8. 

Herning Skakklub holdt den 30. april 2023 en stor jubilæumsturnering med 66 deltagere til 

hurtigskak i anledning af 25-året for fusionen af Herning Skakforening og Herning 26. 

Mesterklassen vandtes af Jackie Andersen, Skanderborg, medens værternes formand Jens Lund 

Jensen ubeskedent vandt Basis 1-2 

Hvis tilslutningen til vores eget pokalstævne var beskeden, var vi til gengæld pænt med ved 

finalestævnet, der denne gang holdtes i Skanderborg. I Eliterækken med 9 hold blev Viborg nr. 8. 

Bredderækken bestod af 12 hold, herunder Skive 1 og Skive 2, der blev henholdsvis nr. 9-10 og 11. 

Seniorrækkerne havde i alt10 hold med, herunder Holstebro og Herning i 50+, og de blev 

henholdsvis nr. 6 og nr. 10. 

I juniorrækken med 14 hold stillede vi med et stærkt hold fra hovedkredsen bestående af 3 spillere 

fra Kjellerup og 1 fra Skive, og desuden mødte Herning med et hold.  Det blev den store triumf for 

vort hovedkredshold, der vandt med 19½ points foran andre stærke hold som Læseforeningen 1 fra 

Odense og Køge Skak-Ungdom med begge 15½ points. Til lykke til vore skrappe juniorer: Phillip 



Nielsen fra Skive og Emil Zander, Sebastian Ladegaard og Jacob Kindt Nielsen, alle Kjellerup. 

Herning Skakklubs meget urutinerede hold gjorde det også flot ved at blive nr. 8.  

Finalestævnet pinsedag afholdes i år i Middelfart. 

I efteråret afholdt hovedkredsen i samarbejde med Viborg Skakklub et ungdomsholdstævne med 

hurtigskak, hvortil også inviteredes Randers og Silkeborg fra 6. hovedkreds. Desværre kom der 

afbud fra Randers, Holstebro og Kjellerup, men der var tilbage 7 firemandshold fra Viborg, Skive 

og Silkeborg. Det blev de to Skivehold, der til sidst løb af med sejren og den indstiftede 

juniorpokal. 

-Herning Skakklub stod som led i sit nævnte jubilæum også for at arrangere senior-DM i hurtigskak 

i efteråret 2023 med 63 deltagere. I 50+ klassen med 20 deltagere vandt Uffe Vinther-Schou fra 

Aarhus/Skolerne med 6 points og bedre korrektion end Claus Rossen, Viborg. Allan Holst, Viborg 

blev nr. 4, Flemming Ekas Nielsen, Herning nr. 5 og Thomas Jepsen, Holstebro nr. 6, så 

hovedkredsen gjorde sig fint gældende. Desuden blev Finn Pedersen, ex-Herning nr. 3. 

I 65+ klassen med 43 spillere vandt Lars Wilton, Esbjerg. Her havde hovedkredsen også en del 

spillere med, uden at de var med helt fremme til sidst.  

Vi har i hovedkredsen i årets løb kunnet konstatere en glædelig medlemsfremgang. Den 1/8 2022 

var vi 296, tre måneder senere 301 og yderligere tre måneder senere den 1/2 2023 310. Pr. 1. marts 

2024 er vi kommet op på 325 medlemmer, dvs en stigning på 9% på godt halvandet år. Fremgangen 

ligger især på børn- og ungeområdet, hvilket er særlig glædeligt, idet vi nu er 47 medlemmer på den 

unge side af 20 år. Det er mange år siden, at det har været tilfældet. Medlemsfremgangen ligger især 

i de større klubber, dvs Skive, Viborg, Holstebro, Herning og til dels Kjellerup.  

Fremgangen er landsdækkende, idet Dansk Skak Union fra 31/12 2022 til 31/12 2023 har haft en 

medlemsfremgang fra 4010 til 4306, dvs ca. 7,5 %. 

Inden for unionen er der nogle særlige temaer, der har præget årets løb. Der er sket en betydelig 

ændring af Divisionsturneringen. Efter et grundigt forarbejde blev der opnået enighed i både 

Divisionsturneringsudvalg, Hovedbestyrelse og desuden i vores hovedkreds´ bestyrelse om at 

nedskære antallet af Liga- og divisionshold fra 58 til 42. Dette sker ved at udvide 1. division fra 2 til 

4 geografisk opdelte grupper, fortsat a 8 hold og nedlæggelse af 2. division. Sæsonen 2023/24 er en 

forberedelse hertil. Detaljerne kan læses i en længere artikel i Skakbladet nr. 4/2023. 

Et hovedformål har været kortere transport, hvilket bliver tilfældet for mange hold i 1. division og 

for alle de 16 hold, der rykkes ned i hovedkredsenes Mesterrækker. Et andet hovedformål har været 

at styrke hovedkredsenes holdturneringer, hvilket er meget tiltrængt ikke mindst i vores hovedkreds, 

hvor vi de sidste to sæsoner har måttet spille Mesterrække med henholdsvis 6 og 4 hold. For det 

tredje bliver der skabt en mere retfærdig ligevægt på landsplan, hvor der er ca. lige mange 

medlemmer på hver side af Storebælt, og styrken især er koncentreret i hovedstadsområdet, men 

hidtil har man på grund af hovedkredsopdelingen hvert år fået tilført 5 hold fra vest for Storebælt og 

kun 3 fra øst for bæltet. Det bliver nu ændret til 4-4. 



Omkostningen har for os været, at vi sammen med de andre hovedkredse i vest har måttet give 

afkald på oprykning til divisionerne i år, og at vi fremover kun har automatisk oprykning hvert 

andet år. De øvrige hvert andet år skal vinderen af vores Mesterrække spille mod vinderen af den 

nordjyske Mesterrække (7. hovedkreds) om oprykningspladsen. 

Leif Hamborg vil i sin beretning om holdturneringen redegøre for, at vore divisionshold har gjort 

det fremragende i år, så vi i næste sæson stiller med hele 5 hold i 1. division. Men det har så den 

bivirkning at vores Mesterrække kun får tilført 1 hold fra 2. division.  

Jeg bliver nødt til at nævne, at to nordjyske klubber pludselig kort før turneringens afslutning (!) har 

henvendt sig med et helt nyt forslag til turneringsstruktur med store konsekvenser for ikke kun den 

fremtidige, men også for den nu afsluttede turnering. Det var ellers de pågældende klubbers egen 

hovedkreds, der tog initiativet til reformen. DSUs hovedbestyrelse har naturligvis afvist at ændre 

sin beslutning, men de pågældende klubber vil også stille forslaget på delegeretmødet den 31. 

marts. Det er naturligvis helt urimeligt først nu at komme med et sådant forslag, som de har haft 

lejlighed til at bringe frem allerede for et år siden, hvor de ikke reagerede trods rig anledning hertil.    

Sidste år orienterede jeg blandt andet om, at et par københavnske klubber ikke overholdt unionens 

loves § 4, idet de gjorde det frivilligt for deres medlemmer, om de også ville indmeldes i unionen. 

Klubberne skal jo betale unionskontingent efter medlemstal, og så er det uholdbart for unionen, at 

nogle klubber holder deres officielle medlemstal nede. Dele af unionens forretningsudvalg har 

formuleret et ændringsforslag til § 4, som imidlertid ikke ser ud til at kunne løse problemet. (Se 

skak.dk på nyhedssiden). Desuden er der tegn på et vist opbrud, muligt i form af et kommende 

andet forslag om, at børnemedlemmer under 14 år ikke behøver at blive indmeldt i unionen, hvis de 

ikke deltager i unionens aktiviteter. Den ene af de pågældende københavnske klubber er muligvis 

på vej mod en sådan ordning. Lige nu er det svært at se, hvor det vil ende. Jeg kan kun opfordre 

klubformændene til at møde op på delegeretmødet i Svendborg og stemme. Alternativt kan man 

betro medlemmer af hovedkredsens bestyrelse en fuldmagt til at stemme, hvis man tør overlade 

stemmeretten til os og stemme i lyset af, hvad der kommer frem i de næste 11 dage, herunder på 

delegeretmødet. Jeg kan her nævne, at det er den klare holdning i hovedkredsens bestyrelse og i de 

andre jyske hovedkredse, at forslaget fra dele af unionens forretningsudvalg intet løser, men at vi 

ser visse muligheder i eventuelt at fritage de børnemedlemmer, der ikke spiller med i ratede 

turneringer og holdturneringer for unionsmedlemsskab. Men hvis klubberne har den praksis at 

indmelde også børnene i unionen, når de indmeldes i klubben, så fortsæt endelig med det. Vi håber, 

at den kommende ordning kan blive fastlagt senest inden påsken i 2025.    

Der kommer også fra unionen nogle helt udramatiske ændringsforslag til unionens love, som blandt 

andet er en konsekvens af, at Dansk Skaksalg er nedlagt. Disse forslag kan man roligt stemme for. 

Fuldmagtsblanketter ligger fremme her til udfyldelse for klubber, der ikke regner med at deltage i 

delegeretmødet påskedag i Svendborg.  

Som man har kunnet se på unionens hjemmeside, har FIDE besluttet ændringer i FIDE-ratingen, 

således at alle FIDE-tal skal være på mindst 1400. Desuden skal alle tal under 2000 opjusteres med 



40 % af forskellen mellem det aktuelle tal og 2000. 1900 bliver således til 1940, 1500 bliver til 

1700, 1300 bliver til 1580, og 1000 bliver til 1400. Jeres nye FIDE-ratingtal har allerede i et stykke 

tid kunnet ses på unionens hjemmeside. 

Unionens hovedbestyrelse skal på sit møde på søndag tage stilling til, om også den danske rating 

skal opjusteres, nemlig med 50% af afstanden fra aktuel rating op til 2000, og således at fremtidig 

bundgrænse bliver 1200 (som et kompromis midt mellem FIDEs 1400 og 1000). 

Hertil kan der både siges for og imod. For ikke så mange år siden blev laveste startrating sat ned fra 

1000 til 800 og med mulighed for at spille sig helt ned til 500. Det skete blandt andet i en 

erkendelse af, at der kunne være meget stor forskel i spillestyrken for spillere med rating 1000. På 

den ene side f.eks. en del ældre spillere i klubberne, som i årevis har bevæget sig i området omkring 

1000-1100 uden at bevæge sig væsentligt herfra. Det er spillere, som er glade for at komme og 

spille på deres niveau i klubben, og som vi i klubberne sætter stor pris på at have som medlemmer. 

En anden gruppe spillere med denne ret lave rating er imidlertid typisk unge spillere i stærk 

fremgang, og som reelt allerede har en styrke på f.eks. 1500-1600. Her kunne meget tale for en 

opjustering af deres ratingtal. 

Et af argumenterne for forslaget er, at de nuværende regler medfører en ”deflation”, altså en 

forsinkelse af stigningstakten for spillere i udvikling. Heroverfor kunne man godt indvende, at der 

tværtimod foreligger en inflation, bl.a. som følge af bonusordningen, hvor man kun har mulighed 

for positiv bonus og ikke tilsvarende har en regel om negativ bonus. 

Emnet vil blive behandlet med udgangspunkt i et meget grundigt oplæg fra unionens dygtige 

ratingofficer, Jens Ingemann Madsen fra Kolding, der kyndigt argumenterer for en opjustering af 

også de danske ratingtal.  

I hovedkredsens bestyrelse er der ikke nogen samlet entydig holdning til forslaget, hvis skæbne ikke 

skal afgøres på delegeretmødet, men allerede på HB-mødet på søndag. Vi vil meget gerne her i 

aften høre klubformændenes holdning til forslaget.  

 

Jeg skal også oplyse, at det i årets løb endelig er lykkedes at få besat sekretærposten i unionen. Det 

er Palle Halkier Jørgensen fra Hvidovre Skakklub, der hermed er trådt ind i unionens 

Forretningsudvalg. Til gengæld er Hovedbestyrelsen, i hvert fald for en tid blevet mindre, idet 8. 

hovedkreds´ repræsentant har ønsket at udtræde, og indtil videre er der ikke indtrådt en ny 

repræsentant for Nordsjælland.  

 

Med hensyn til de traditionelle hædersbevisninger har hovedkredsen modtaget et forslag til 

initiativpræmie, og denne vil i år gå til Viborg Skakklub med følgende begrundelse:  

Viborg Skakklub har fået en mægtig juniorafdeling, hovedkredsens største, og afdelingen passes af 

især tre førsteholdsspillere. Der er stor aktivitet i lokale skoleskak- og juniorturneringer samt i 



klubbens egne arrangementer. Klubben holder en årlig åben hurtigturnering i marts, og der er i det 

hele taget et voksende medlemstal. 

Vi har ikke modtaget forslag til hæderstegnsmodtagere, så det undlader vi i år.  

Som modtager af årets juniorpræmie kunne vi ikke komme uden om at lade den tilgå en spiller, som 

tidligere har modtaget den, også selv om han kun er 14 år. Emil Zander sidder nu ved 1. bræt på 

Kjellerups nyoprykkede 1. divisionshold, hvor han i turneringen scorede 5½ points i 6 partier med 

en ratinggevinst på 58, så han nu er på 2134. Kun flittig deltagelse i internationale 

ungdomsturneringer har holdt ratingtallet lidt i ro i perioder, men han blev som tidligere nævnt nr. 

8 i Kandidatklassen ved DM i 2023, og han er siden 1. april i fjor steget med 121 points. 

Hovedkredsen glæder sig til at følge Emils fortsatte udvikling.  

Til sidst vil jeg opfordre til at følge med på hovedkredsens hjemmeside, hvor både mødereferater og 

turneringsindbydelser dukker op samt naturligvis også på unionens hjemmeside. På hovedkredsens 

hjemmeside fik vi i maj i fjor ny webmaster, idet Jesper Dürr Christiansen, Kjellerup efter mange 

års tro tjeneste ønskede at fratræde. I stedet er det nu Jens Brun Pedersen fra Herning, der sørger for 

at holde hjemmesiden i gang. Hans mailadresse står på side 2 i holdturneringsprogrammet, og I må 

endelig sende turneringsindbydelser og andre nyheder af interesse for en videre kreds end jeres klub 

til Jens.  

 

I tilknytning til formandens beretning orienterede holdturneringsleder Leif Hamborg om forløbet af 

holdturneringen således: 

Beretning - 9. HKs holdturnering 2023/24 

Divisionsturneringen 

Som Morten Fabrin allerede har redegjort for, var denne sæson en overgangssæson med særlige op- 

og nedrykningsregler.  

Viborg var oprykket til 1. division og endte på en acceptabel 7. plads uden for alvor at være i fare 

for at ende på sidstepladsen, som ville betyde en play-off kamp, hvor taberen rykker ned i den 

lokale Mesterrække. Denne kamp bliver i stedet mellem Viby og Øbro 2. 

Hovedkredsen havde yderligere 5 hold i 2. division, hvor de 3 bedste hold i hver gruppe rykkede op 

i den ny 1. division, mens de resterende hold rykkede ned i hovedkredsenes turneringer. 

Det endte med at hele 4 af hovedkredsens hold rykkede op. Holstebro og Kjellerup forholdsvis 

sikkert, mens både Skive 1 og Herning før sidste runde lå på fjerdepladsen i hver sin gruppe. Begge 

skulle møde holdet på tredjepladsen og skulle opnå 4½ points for at sikre sig oprykning. Skive 

vandt 6-2 over Skørping og Herning 6½-1½ over Haderslev.  



Skive 2 var prygelknabe i gruppe 4 og rykker som det eneste hold ned i 9. Hovedkreds’ 

Mesterrække. 

Skive 2 var egentlig rykket ned i Mesterrækken allerede i sidste sæson, men fik tildelt den ledige 

plads, der opstod, da vinderen af Mesterrækken, Holstebro 2, ikke ønskede at rykke op i 2. division. 

Slutstillingen 

Række  #  Hold  BP MP 

1. division Gruppe 2 7 Viborg 1 22½ 2  

2. division Gruppe 3 3 Herning 1 31 7 Oprykning til 1. division 

2. division Gruppe 4 1 Holstebro 1 37 11 Oprykning til 1. division 

 2 Kjellerup 1 34½ 13 Oprykning til 1. division 

 3 Skive 1 33½ 10 Oprykning til 1. division 

 8 Skive 2 13 1 Nedrykning til Mesterrækken 

 

Af individuelle resultater kan nævnes at Poul Erik Nielsen fra Holstebro blev topscorer i 2. division 

gruppe 4 med 6½ points, Erling Høiberg, Holstebro og Niels Kristian Almtoft, Kjellerup scorede 

begge 6 points i de 7 runder. Og som Morten allerede har nævnt, scorede Emil Zander 5½ i 6 

partier. Ole Mikkelsen fra Herning scorede 5 af 7 på førstebrættet i gruppe 3. 

 

9. HKs holdturnering 

Og nu til vores egen holdturnering, som blev afviklet med 22 hold, hvoraf de 12 var 4‐mands‐hold.  

Dette er en fremgang på to 4‐mands‐hold i forhold til sæsonen 2022/23. 

På baggrund af bl.a. ønsker fra klubberne og holdturneringslederens bestræbelser på at få skabt 

grupper med minimum fire hold blev de 10 tilmeldte 8-mands-hold fordelt med 4 i Mesterrækken, 

som spillede dobbeltrunde på hverdagsaftener, og 6 i A-rækken. 

4-mands-holdene blev fordelt med 4 i B-rækken (ligeledes dobbeltrunde) og 8 i C-rækken på 

baggrund af holdenes gennemsnitlige ratingtal. 

Mesterrækken 

To af holdene i Mesterrækken, Viborg 2 og THY 1, ønskede at spille turneringen om søndagen, 

hvilket dog ikke var muligt, da de øvrige hold foretrak at spille på hverdagsaftener. De to holds 

indbyrdes kampe blev dog spillet som søndagskampe. 

Rækken var uhyre jævnbyrdig og blev først afgjort i sidste parti i den afsluttende runde i Holstebro 

forrige tirsdag. Viborg 2 og THY 1 endte begge på 27½ points, så matchpointsene blev afgørende. 

Her endte Viborg som vindere med 10 mod 8. Holstebro 2 endte som nr. 3 foran Ringkøbing. 



Ove Kroll fra THY 1 vandt alle sine 6 partier, men tjener kun 6 ratingpoints. Henrik Tarpgaard 

Christensen fra Holstebro scorede 5½ points og tjener 166. 

Slutstillingen 

# Hold BP MP 

1 Viborg 2 27½ 10 

2 THY 1 27½ 8 

3 Holstebro 2 24½ 6 

4 Ringkøbing 16½ 0 

 

A-Rækken 

De resterende 6 8-mands-hold spillede i A-rækken. Herning 2 endte som vinder og rykker dermed 

op i Mesterrækken. Skive 3, Aulum, Morsø og Vorgod kom på de næste pladser, mens Viborg 3, 

som var ny i rækken, endte på sidstepladsen.  

Her var Erik Pilgaard fra Aulum topscorer med 4½ points i de 5 kampe. Da hans forventede score 

kun var 1,09 giver det en ratinggevinst på ikke mindre end 247 points, hvilket bl.a. skyldes reglen 

om bonus i dansk rating. 

Slutstillingen 

# Hold BP MP 

1 Herning 2 27½ 9 Oprykning til Mesterrækken 

2 Skive 3 24 5 

3 Aulum 21½ 6 

4 Morsø 20½ 5 

5 Vorgod 16½ 3 

6 Viborg 3 10 2 

 

B-og C-Rækken  

4-mands-holdene blev fordelt med 4 i B-rækken og 8 i C-rækken på baggrund af holdenes 

gennemsnitlige ratingtal. Egentlig var der kun tilmeldt 11 hold, så fordelingen blev en dobbeltrunde 

med 4 hold i B-rækken og de resterende 7 hold samt det efteranmeldte Herning 4 i C-rækken. 

Kjellerup 2 vandt B-rækken foran Lemvig 1, Holstebro 3 og Lemvig 2. Dermed har Kjellerup ret til 

at deltage med et 8-mands-hold i A-rækken i den kommende sæson. Lemvig havde af grunde, som 

kun de selv kender, splittet sit Mesterrækkehold op i to 4-mands-hold, som begge spillede i B-

rækken. 

C-rækken blev vundet af Herning 3 foran Viborg 4, som var et rent juniorhold. Holstebro 4 blev nr. 

3 foran Herning 4. Dette fremgår ikke af stillingen på hjemmesiden, men skyldes at, da Herning 4 

vandt uden kamp over THY 2, skal holdets placering udregnes ved at slette alle THY 2’s resultater. 



Herved har Herning 4 et halvt point mindre end Holstebro 3. THY 2, Kjellerup 3, Lemvig 3 og 

Viborg 5 endte på de følgende pladser. 

Topscorerværdigheden blev i begge rækker delt mellem to spillere. I B-rækken scorede Morten 

Jensen fra Lemvig og Johnny Brokholm fra Kjellerup begge 5 points. For Mortens vedkommende 

var det maksimumpoints, da han var fraværende i én runde. 

I C-rækken scorede Thomas Stubkjær og Kurt Kibsgaard, begge fra det vindende Herning 3, 6 

points i de 7 runder. En af begges gevinster var dog mod et ”tomt bræt”. Stefan Stoyanov fra 

Viborgs juniorhold scorede 5 points. 

Slutstillingen i B-rækken 

# Hold BP MP 

1 Kjellerup 2 17 11 Oprykning til A-rækken 

2 Lemvig 1 14½ 9 

3 Holstebro 3 9½ 4 

4 Lemvig 2 7 0 

 

Slutstillingen i C-rækken 

# Hold BP MP 

1 Herning 3 22 11 

2 Viborg 4 17½ 9 

3 Holstebro 4 14 7 Nr. 3 i henhold til reglementets §11 (13 points u/THY 2) 

4 Herning 4 16½ 8 Nr. 4 i henhold til reglementets §11 (12½ points u/THY 2) 

5 THY 2 13½ 7 

6 Kjellerup 3 10½ 6 

7 Lemvig 3 10 5 

8 Viborg 5 8 3 

 

16 partier er ikke blevet spillet; 8 gange er en spiller blevet mødt af et tomt bræt, og 2 kampe i C-

rækken måtte helt aflyses, da det ene hold ikke var i stand til at stille hold. 

Derudover er en del kampe blevet udsat, enten på grund af vejrliget eller efter ønske fra et af 

holdene, som havde problemer med at stille hold. Fint af klubberne har været i stand til indbyrdes at 

aftale nye spilledatoer i disse tilfælde. 

Lidt ironisk var det dog, at man i Lemvig var nødt til at udsætte det indbyrdes opgør mellem 

Lemvig 1 og Lemvig 2 på grund af vejret, mens Lemvig 3 samtidig spillede hjemmekamp mod 

Herning 3. 

Resultatindberetningen har fungeret fint og alle resultater er indberettet rettidigt, dog har der været 

flere tilfælde med forkert indtastede spillernavne. Jeg er et par gange blevet kontaktet af spillere, 

som enten ikke var registreret, eller var registreret i en kamp, som de ikke havde deltaget i. Hvis 

ratingberegningen skal være korrekt, er det vigtigt, at der indtastes de rigtige spillere.  



Hvis vi kigger frem mod sæsonen 2024/25 har vi 6 kvalificerede Mesterrækkehold. Det er planen at 

tilbyde de næstbedst placerede hold i A-rækken de to ledige pladser. Dog skal vi gerne ende med en 

A-række med minimum 4 hold. Derudover er der formentlig plads til alle interesserede 8-mands-

hold i A-rækken. 

Til sidst skal jeg lige nævne at præmierne, som gives til de to bedste hold i alle rækker, vil blive 

indsat direkte på klubbernes almindelige bankkonti. 

Dirigenten satte derefter beretningen til debat. 

Lars Agger, Henrik Sejersen, Søren Ladegaard, Steen Juul Mortensen og Jens Grud Sørensen gav 

alle udtryk for, at når man i Dansk Skak Union opererede med både nationale ratingtal og FIDE -

ratingtal, måtte man i Danmark justere sine tal, når FIDE gjorde det. Der blev også givet udtryk for, 

at denne justering måske kunne ske mindre drastisk og på anden måde, end der var skitseret i et 

grundigt og gennemarbejdet forslag fra ratingkatoteksførerens side.  

Beretningen blev derefter enstemmigt godkendt. 

Ad. 3. Aksel Hansen gennemgik det af revisorerne godkendte regnskab(vedlagt). Resultatet for 

2023 viste et underskud på kr. 1.557, -, hvilket ikke bekymrede kassereren, da hovedkredsens 

egenkapital pr. 31/12-2023 udgjorde over 107.000,- kr. 

Regnskabet blev enstemmigt godkendt. 

Ad. 4. Intet under dette punkt. 

Ad. 5. På grundlag af det af Aksel Hansen udarbejdede budget (vedlagt) foreslog denne uændret 

kontingent til hovedkredsen, hvilket for voksne udgør kr. 20, - pr. kvartal og for pensionister, 

juniorer og børn kr. 15, - pr. kvartal. 

Dette blev enstemmigt vedtaget uden debat. 

Ad. 6.  

a. Aksel Hansen genvalgt med akklamation. 

b. Steen Juul Mortensen og Claus Rossen genvalgt med akklamation. 

c. Lars Agger genvalgt med akklamation. 

d. Preben Albertsen og Niels Kristian Almtoft genvalgt med akklamation. 

e. Søren Ejdum genvalgt med akklamation. 

Ad. 7. Morten Fabrin udtalte sin anerkendelse af Søren Ladegaards store arbejde med at arrangere 

skoleskakstævner. De sædvanlige 5 stævner var der blevet afholdt i den forløbne sæson. 

Morten Fabrin gjorde opmærksom på, at der vil blive afholdt en Workshop i forbindelse med DM i 

påsken i Svendborg, hvor man vil fokusere på, hvad der kan gøres for at få flere kvinder til at spille 

skak. Workshoppen vil blive afholdt lørdag d. 30. marts under ledelse af Esmat Guindy. 



Lars Agger opfordrede til, at arrangørerne i forbindelse med pokalstævnet i Herning den 21/4 

arrangerer en juniorholdturnering. Jens Lund Jensen, Herning erklærede sig positiv overfor tanken. 

Lars Agger omtalte muligheden for, at alle aftenkampe i hovedkredsturneringen bliver afviklet med 

fast betænkningstid, så man undgår sen hjemkomst. 

Dette gav anledning til en ganske livlig debat. 

Jens Grud Sørensen inviterede til Thisted Bryghus Cup 2024 lørdag den 27. april.  

Claus Rossen opfordrede til at deltage i hurtigskak i Viborg søndag den 24. marts. 

 

Herefter afsluttedes generalforsamlingen med formandens tak til dirigenten og de øvrige 

mødedeltagere.  

 

  Jens Grud Sørensen 

          dirigent 

     /Steen Juul Mortensen 

                      sekretær 


